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gue compone al primer miembro se forma de la multiplicacion de un
término del primer factor por un término del segundo, del tercero
Sean Ka* , K b, K ¢*',... términos tomados 4 la ventura en cada uno de
los m factores : el término correspondiente del producto sera

K. K. K'...4 ah bW ¢l

Pero, el producto total es simétrico en a, b, c,..., luego este termino
aace parte de una de las funciones simétricas que entran en la composi-
cion de (Y); pudiendo tambien esta fancion parcial hallarse representada

(ntm. 293) por
K. K. K'...ATak bx' ¢,

Basta , pues, determinar el grado mas alto en y de esta funcion.

Ahora bien: si se recuerda la composicion de las formulas que dan
S,, Sa, Ssy.e. (DM, 292) y se atiende 4 los grados en y de los coefi-
cientes A, B, C,... de la ecuacion M=0 (nim. 300), se vera que
Sis Sz, Ssy....5 Su son del primero, segundo , tercero... y en general, del
grado h en y. Luego S* X8¥ XSH,... es de un grado marcado por
h-H-+d!~-...; y segun las formulas del num. 294, que dan la espre-
sion de una funcion simétrica cualquiera, Tak b¥¢*... es cambien del
grado h-+-h'—++1"..., y no puede pasar de este grado.

Por otra parte, sean k, K, ',... los esponentes de y en los coeli-
cientes K, K’, K'',...; la suma de los esponentes del producto K. K. Ku,
es k--EK--Ek"... Asi en la funcion K, K’, K"...X Ta* b* c™..., la suma
de los esponentes es k-+k-+k/'-th-+-h'+h'+..., pero segun la com-
posicion de la ecuacion N=0, se tiene a lo mas k—+h=n, k'4-h'=n,
HI4-h'=n,...

Luego, en fin, la funcion simétrica anterior es 4 lo mas de un grado
marcado por nt+n—Hnt...., 0 mXn. Q. E.L.Q Q. D.

Nota. Siendo la ecuacion de las diferencias (num. 273) resultado de la
eliminacion de z entre las ecuaciones X=0, y

Z v
i s sreere gt m—i_____
Y-+ 5 U= 9.3 u? ..U 0,

en que la primera es del grado m en z, Y la segunda de m—1 en
z y u, se sigue que la ecuacion final debe ser del grado m (m—1); ¥
esto es efectivamente lo que reconocimos (niim. 275).

El teorema precedente es igualmente aplicable a un namero m de
ecuaciones que contengan igual numero de incognitas.

CAPITULO VIIL

RESOLUCION DE LAS ECUACIONES NUMERICAS CON UNA O MUCHAS INCOGNITAS
Ll

I:os principios que hemos establecido en el capitulo precedente son
aplmaples a todas las ecuaciones de cualquier naturaleza que sear; sus
coeficientes, numéricos 6 algebraicos: y estos principios deben consi-
derars_e como los elementos de los métodos empleados para resolver las
ecuaciones de grado superior.

D]jlm_os ya que los analistas no han llegado hasta ahora mas que a la
reso]pcmn de las ecuaciones generales de tercero y cuarto grado. Pero
las formulas que han obtenido para los valores de las incéunita;s son
tan complicadas.y de uso tan poco comodo , cuando es dado @aplicarlas
(lo que no es siempre posible), que se debe mirar el problema de la
resolucpn de las ecuaciones algebraicas de un grado cualquiera como
mas curioso que util. Tambien han dirigido muy principalmente los
anahs{as sus esfuerzos hacia la resolucion de las ecuaciones numéricas
g? decir , de las que prm'rienen de la traduccion algebraica de un pm:
ayegg:; 21;3}{355 {:;?1?12 Ss::)n numeros particulares, y han hallado métodos con
_Dada una ecuacion numérica de un grado cualquiera (con los coefi-
cientes rgales) se pueden siempre determinar sus raices.

El cor.uunto de estos metodos es el que nos proponemos desarrollar
en la primera parte de este capitulc. :
lLa segupda tendra por objeto el complemento de Ia eliminacion, 6
1a resolucion de las ecuaciones numéricas con muchas incognitas. ,

I?BIMERA PARTE. Ecuaciones numéricas de una incégnita. (Para la gene-
rfshdad de nuestros razonamientos representaremos tambien la ecua-
cion propuesta por x"—+-Pam—14-Qxm—24-.. =0 pero supondremos que
las !gtras 1?", Q..., designan nimeros particulares y cantidades REALES
positivas 6 negativas.) -
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§ 1. PRINCIPIOS FUNDAMENTALES, — LiMITES DE LAS R

503. PRIMER PRINCIP10. St dus ntimeros D Y q _(de s:ggosdcuzaze{:,sqtl'giruazi
sustituidos en lugar de X en una ecuac'iﬂn numerica Xdz ,Ora.;e i ;ma
tados de signos contrarios , estos dos nianeros comprenaen
ras 1 de la prepuesta. : S
r“fzn::;? dde derrfostf'ar esta proposicion haremos yer que si u{n Iﬁm;t—; £(J) 51
puesto en lugar de X en un polino-mio‘x, funcion ente}:‘a ;iedz: (;[;e-rw. Tew},—
pero cuyos coeficientes son numeéricos y reales, (21 ah i
tado A, se podra, reemplazando & por a—_%—h, y tomando / my il
queiio, ohtener un nucvo 7‘esul6ada.tg1;c ddegem del primero

} alquiera magnitud dada. ‘ ¢
ndg:a?:ezzrequ;guf?u]s, G, f) en lo que se convierten los poli-

nomios X, Y 2t ,... (nm. 264) cuando se sustituye en ellos &
3

B 53 :
en vez de z; el polinomio X, por la sustitucion de a+-h, se volvera
A~+Bh-+Ch*4-Dh® A-...-h™ ,

9 bien A+h(B+Ch+Dh5+...+hm—*).

La cantidad h (B+Ch+-..)es la espresion de la diferencia entre los

ituei : i ia es la
resultados de las sustituciones de ‘H'.h yde a; ¥ esta dlferexz:al uier; ;
que debe reconocerse como susceptible de ser menor que cualq _

- =2 4 B
cantidad dada, con un valor conveniente de_ : ; :
Siendo pue;, B, G, D,... cantidades finitas de signos cualesqmerz,
1 9
consideremos el caso mas desfavorable que'puede presentarse , Icuan L:
fuesen todas del mismo signo ¢ iguales a K (la mayor de ellas),
espresion b (B-+Gh--...) se convierte en

Kh(4+h+h=+...+hm—i),

; Kh (A—h™)
¢ (nam. 31) |
h<i 5 . . .

Sentado esto, si se quiere, por ejemplo, que la diferencia sea menol

que una cantidad dada N, no hay mas que suponer

Kh ;
cantidad menor quei—_?;, en el caso G.

B T e e
T oW WA T T -
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Eos SoLcun
i <N, loque da b= 6 < NK todo valor de h que satis-

faga & esta Gltima condicion satisfard necesariamente la desigualdad

Kh (A—4-h~h2+-.. k1) <N :

¥ con mayor razon 4 la desigualdad

h(B+Ch-+Dh*~-...) <N

que es por cierto el resultado pedido.

Podemos ya actualmente demostrar el principio enunciado arriba,
conviniendo, para fijar las ideas, en que, delos dos niimeros p y ¢, p sera
el menor , es decir , el que se aproxime mas al infinito negativo. Sentado
esto, dando, por hipétesis, los dos nameros p y ¢, puesios en lugar
de z en la ecuacion X=0, dos resultados de signos contrarios , P y Q, se
concibe sin dificultad que se haga variar x por grados insensibles
desde p hasta q; variando tambien los resultados de las sustituciones
sucesivas por grados insensibles, es decir, de modo que no difieran
uno de otro sino en cantidades tan pequefias como se quiera (lo que se
espresa diciendo que el polinomio X se halla sometido 4 la ley de
continuidad en el intervalo de P, & Q,). Ahora bien : una cantidad que
es constantemente finita no puede pasar de positiva a negativa, 6 reci-
procamente, sino pasando por el valor 0. Luego entre los nimeros
comprendidos entre p y g, hay al ménos uno que da un resultado
igual a 0; y este nimero es entdnces una raiz de la ecuacion X=0.

304%. Secunpo priNcIPIO. De que dos nimeros sustituidos en lugar
de x en una ecuacion dan dos resultados de signos contrarios , se debe
concluir que comprenden por lo ménos una raiz real; pero no puede
afirmarse que solo comprendan una, pudiendo comprender un mimero
cualquiera imper de ellas.

Lo cual resulta de otra proposicion que vamos a demostrar, y que
consiste en que,

8t dos mimeros comprenden un nimero impar cuclquiera, 2041, de
raices reales , los resultados de su sustitucion en luger de X son de signos
ronirarios ; y si comprenden un nidmero par cuelquiera , 2n. los resultados
de sw sustitucion son necesariamente del mismo signo.

Para evidenciar esta proposicion, designemos por a, b, ¢,... las
raices de la ecuacion propuesta X=0, que se suponen comprendidas
entre dos nimeros dados p y g, de signos cualesquiera, y por Y el
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producto de los factores de primer grado en @, que corresponden a las
raices reales no comprendidas, y las raices imaginarias.

El primer miembro, X, de la ecuacion puede ponerse hajo la forma
(o—a) (z—b) (z—c)... X Y.

Sustituyamos ahora en el producto precedente, p y ¢ en lugar de a
(siendo p<q); obtendremos los dos resultados

(p—a) (p—b) w—c)... XY,
(g—a) (g=b) (g—¢)...XY",

designando ¥’ & Y/ en lo que se convierte Y cuando x es reemplazada
por » v q (estas dos cantidades Y' é Y son necesariamente del mismo
signo ; porque de otro modo, en virtud del primer prineipio, Y ten-
dria aun por lo ménos una raiz real comprendida entre p y ¢, lo cual
seria contra la hipotesis). ;

Sentado esto, para determinar mas facilmente los signos de los dos
resultados anteriores, dividamos el primero por el segundo; sale

(p—a) (p—b) (p—¢)... XY’
(g—a) (g—b) (g—oc)-.. XY’

e, p—e _, p—b P—c Y
0 bien 2 X“"——q_b X o XKoo X 57+

Pero comprendiendo p y ¢ 4 las raicesa, b, ¢, d,..., ¥ siendo p<q,
se tiene necesariamente p<a, b, ¢, d,...,

y ga, b, c,d,..;
de donde se deduce  p—a, p—b, p—c,... <0,

Y g—a, q—b, ¢—¢,... >0;

uego , pues que p—a 'y g—a son de signos contrarios, lo mismo que

: —0 —b
p—by q—b, p—c ¥ ¢—c,... los cocientes parciales g e ’%———b ]
P—C : 0 : e
q_c" .... son todos negativos : ademasWeS esencialmente posifivo,

pues que Y' € Y/ son de un mismo signo; de manera que el pro-

p—b , p—¢ yitEsr &9 o
X —— sera megativo si las raices
o X e Koo X—ii egativo si

ducto, Peall ¢
q-——a

omprendidas ¢, b, ¢,... 00 en namero impar y positivo §1 s par.
Luego, en fin, los dos resultados (p—a) (p—b) (p—0)-..XY' ¥ (¢—0)
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(4—") (g—c)...X Y", seran de signos contrarios 0 del mismo §igno,
segun que las raices comprendidas entre p y ¢ sean en namero impar
0 par.

Consecuencia. Resulta necesariamente de esta proposicion , que si dos
mimeros sustituidos en lugar de X en una ecuacion, dan dos resultados de
signos contrarios , comprenden por lo ménos una raiz, pero pueden tam-
bien comprender un mimero impar cualquiera de ellas; y st dan dos resul-
tados del mismo signo , 6 no comprenden raices , 6 comprenden un NUMERO
PAR cualquiera de ellas.

Limites de las raices reales de las ecwaciones.

Los diversos métodos inventados para la resolucion de las ecuaciones
numéricas, se reducen en tltimo analisis, 4 sustituir en la ecuacion
niimeros particulares, que se reconocen enténces como raices , por
verificarla, 6 que al ménos se considera que deben comprender una )
muchas raices.

Pero reflexionando sobre el crecimiento rapido del primer término
(a medida que aumenta ) relativamente 4 los otros que son de grado
menor , se conoce que debe existir un nimero susceptible de hacer a
solo este primer término superioratodos los demas reunidos , es decir,
4 su suma aritmética (nm. 62), y que por consiguiente, sustituido en la
ecuacion da necesariamente un resultado del mismo signo que este
primer término (que puede mirarse siempre como positivo). Este nu-
mero, pues , es un limite , mas alla del cual llegaria a ser inutil cual-
quiera sustitucion, pues que se estaria seguro de obtener resultados
constantemente positivos y jamas nulos. Asi que conviene hacer pre-
ceder al desarrollo de los métodos de resolucion la determinacion de
un numero semejante.

505. Llamase LiMITE SUPERIOR de las raices positivas de una ecuacion
cualquiera, a todo numero que escede ¢ la mayor de las raices positivas de
esla ecuacion.

Resulta de esta difinicion que este limite es susceptible de una
infinidad de determinaciones, porque tan luego como se reconoce a
un nimero superior 4 la mayor raiz positiva, cualquiera otro namero
mayor que €l goza con mas razon de esta propiedad; luego enlonces
debemos proponernos obtener el limite mas pequefio posible. Se esta,
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pues , seguro de obtener un limite asi que se ha obtenido un nimero
que, sustituido en lugar de X , hace positivo al primer miembro siendo al

mismo tiempo tal, que cualquiera ofro numero mayor dar ia tambien un
resultado positivo.

Ocupémonos, pues, de la determinacion de un numero que goce de
esta doble propiedad.

%06. Comencemos ante todo por resolver la cuestion signiente :
se pide un mamero que, sustituido en lugar de X en una ecuacton, haga

al primer término x® mayor, ¢l solo, quc lo SUMA ARITMETICA de fodos
los demas.

Supongamos al efecto que todos los términos de Ia ecuacion sean
negativos, 4 partir del segundo, de modo que se tenga

zm —Pamn— — Qam—2—. . —Tz—U=0;
se trata ahora de encontrar para  un numero que haga
(1) 2 >Prr—i4-Qar—i4. . —-Ta+U.

De modo que si se designa por K el mayor de todos los coeficientes,,
y se supone la nueva desigualdad

(2 zm > Kam—4+-Kam—2+...+-Ka+K,

es evidente que todo namero que, colocado en lugar de x satisfaga a
esta , satisfara a la precedente con mayor razouo.

Pongamos ademas el factor z» en evidencia en la desigualdad (2) ;
y se convertira en

K
a;’ﬂl-”i

K

mm

-+

?

:
Lo R
x i

y se ve, bajo esta forma, que cuandc un nimero sustituido en lugar
de @ ha satisfecho la desigualdad, cualquiera otro nlmero mayor la

salisfara tambien ; porque la suma de las cantidades ~h—+ i{; ... 8€
x @2

hace tanto menor cuanto mayor es .

; Sen{;ado esto, si se hace desde luego z—K en la desigualdad (3) se
tiene 4 K= para primer miembro , y para el segundo,

1 1
(mq - i i
K (H— K -+ i —l—),
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cantidad mayor que K. Asi el numero K no satisface a la desigualdad.
Ensayemos ahora K+4-13 ¥ obtendremos (K--1)™ para el primer
miembro.
En cuanto al segundo, para calcular mas facilmente su valor, subi-
remos 4 la espresion

Ko Kam—2+-.. ~AKr+XK.
K (zn—t+am3. A+a+1)

que , segun la propiedad del nfimero 31, 6 segun la formula del na-

mmr—‘l

mero 193 , vuelve a ser K. e :

y reemplazamos en ella z por K+1.
Sale por esta sustitucion,

K. (KK_:{_;#_; , 6 reduciendo,, K+1)m—,
resultado menor que (K-+1)™.
Por otra parte reconocemos ya que cualquier otro nimero mayor
satisfaria con doble razon a la desigualdad (3). f
Luego en fin (K-4-1), 0 el mayor coeficiente de la ecuacion, aumer-
tado en lo unidad, y todo namero superior ¢ (K-+1), gozan de la propiedad
de hacer al primer término @™ por si solo mayor que la suma arime-
tica de todos los demas.

507. Limite ordinario de las raices positivas. El namero que se acaba
de obtener puede considerarse como un primer limite, porque como
este niimero , O cualquiera otro mayor, hace al primer término supe-
rior 4 la suma de todos los demas , los resultados de las sustituciones
de estos nameros en lugar de x deben ser constantemente positivos ;
pero este limite es por lo comun demasiado grande , porque la ecuacion
encierra generalmente muchos términos positivos. Busquemos , pues,
un Jimite mas aproximado a 1a mayor raiz.

Designemos por z"—' la potencia de x, correspondiente al primer
término negativo que haya despues del término z™, y consideremos el
caso evidentemente mas desfavorable (pero mas facil de tratar),
6 sea el en que todos los términos son negativos a partir de DT
y afectados del mayor de los coeficientes negativos que entran €n Ia
ecuacion.

Sea S este coeficiente; procuremos primeramente satisfacerla condicion

m—n_, m—n—I

(1) Zm>8r s Sz I v t-S24-85
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9, poniendo el factor 2™ en evidencia,

S
@ B> - +—§—+...+ -—~S—~—+

o .’r“'i"i n—1 Zm X

Esta otra forma prueba ya que cuando se haya encontrado para x un
namero que satisfaga 4 la desigualdad, la satisfara tambien cualquier

otro namero mayor, pues la cantidad de entre paréntesis se hace meno
cuanto mavor es .

Si se supone, pues, 2" =S, 6z=—  S=S', el primer miembro de la
desigualdad (2) se convierte en S, y el segundo en

§nt=

s S'n S
S (1+ T +)
cantidad mayor que S™,

Luego §' 6 v S no satisface 4 Ia desigualdad.

Haciendo actualmente x=S41 (6 :’@-1), se obtiene desde luego
(84-1) para el primer miembro.

En cuanto al segundo, para calcular su valor es mucho mas sen-
cillo subir 4 la desigualdad (1), cuyo segundo miembro vuelve a ser
(nimero 31 ¢ 393)

$m—n—|—1,_,_1

x—I1
Reemplazando « por §4-1, se tiene para esta espresion,

(S’_H) m—n-i=1__4

S.
S+1—1

g 0 §n—1 [(S‘+Um—n+ !_i'l

[4 causa de S=8 ]; 6 bien tambien efectuando los calculos,
(8'+1) m—gn—,

Esta ultima espresion, pues, es menor que (S=41)»; luego S--1 &

adas
14V S, y cualquiera otro nimero mayor, gozan de la propiedad
de hacer al primer término, mayor, por si solo, que la suma aritmé-
tica de los unicos férminos que son negativos en la ecuacion, y por

consiguiente , de dar para el primer miembro resultados constantemente
posilivos,

Luego en fin 14~ :!_S_, o la unided aumentada de la raiz del mayor
coeficiente negativo , raiz de un grado marcado por el mimero de los tér-
@inos que preceden al primer término negativo, es un limite superior de
#as raices positivas de la ecuacion.

Cuando el primer término negativo lo es el segundo de la ecuacion,
€s preciso hacer n=1, y el limite se convierte en S+1, 6 el mayor coe-
ficiente negativo aumentado en lu unidad; este es el limite que se emples
mas comunmente.

Si son positivos los dos primeros términos, o falta el segundo, se

tiene n=2, y el limite es entonces 1+ v'S.

3— -
En caso de n=3 se tiene para limite 14 v S; y asi sucesivamente.
Tomemos para ejemplos las ecuaciones siguientes :

1°. a*—52°+37x2—3x+-39=0 S+H1=5+1=6;

%, @'HTa*—120° — 4927 +522—13=0 , 14 V S=1-+ v 49=8;

3 Balat
3. ' -1127—252r—6T=0 1+ v S=1+4 V 67=6;

ko. 3r*—2r*—11244=0, S+i= 2 ;L —+1<5,
Nora. Se ha dividido primeramente la ecuacion por 3 en el ultimo
gjemplo, antes de establecer el limite , porque en la investigacion del
limite general se ha supuesto igual a la unidad el coeficiente del primer
término.
Se acostumbra ademas espresar este limite en niimeros enteros.

508. Muchas veces, por medio de una transformacion ejecutada sobre

kL
la ecuacion , se obtiene un limite menor que v S4-1.
Consideremos por ejemplo la primera de las ecuaciones anteriores,
la cual puede ponerse bajo la forma

2 (z—b5)+-37x (a:-— % ) -+39=0.

Es pues visible que poniendo en ella por z, el 5 6 cualquiera otro
numero mayor, se obtendria un resullado constaniemente positivo ;
luego 5 es un limite, al paso que se ha encontrado 6 segun la formula.

Se tiene ignalmente para la segunda ecuacion,

12 s 1 )
2 3 ) . 4 st .‘":3 WL N —
x? (' —A49)+-Tx (:r—- 5 )—E—a (m A =0
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(reuniendo el primero y cuarto término , el segundoy el tercero , ete.);

de modo que 2= TIE, es decir 4, 0 cualquiera otro nimero mayor
daria un resultado positivo. ; M g

El artificio de este método, que 1o puede aplicarse sino a ciertas
ecuaciones , consiste en descomponer el p‘r-i.'mewj miembro en muchas partes
compuestas cada una de dos factores, el primero de los cuales sea uA
monomio positivo, y el otro un binomio en X, cuyo sequndo (érmino sea
numérico y negativo : Y en determinar luego @ X de modo que todos los
factores entre paréniesis sean positivos. : :

Rara vez ¢s aplicable este método 4 ecuaciones que encierren muchos
términos consecutivos afectados del signo —

No puede aplicarse , por ejemplo, 4 una ecuacion tal como

2 —5 1 —132°41T2*—69=0.

Sin embargo , como el primer miembro de esta ecuacion puede po-
nerse bajo la forma

69
2t 5xt—A3x 4117 (m’-—‘h— ;

se conoce facilmente que 13-+ 6 14 seria un limite superior.

%09. Método de Newton para determinar el limite superior , mas pé=
queio posible (en nimeros enteros). ’

Sea X=0 la ecuacion propuesta; si se hace en gsta ecuacion =zt
siendo 2/ una indeterminada, se obtiene (nim. 262) la transformada

X4+-Yut Zg— —+...4+um=0, cuyos coeficientes se obtienen con arreglo a

ana ley conocida.

Sentado esto, concibamos (ue por ensayos sucesivos se haya llegado ;!

!

- . i’ Z 7 7
4 determinar para @ un numero que sustituido en X', V', o haga &=

vodos estos coeficientes positivos a la vez : digo que este numero 65
superior & la mayor raiz positiva de la ecuacion X=0. ;
En efecto, siendo los coeficientes de la transformada, positivos
todos, ningun namero absoluto puede verificar esta ecuacion ; ast
es que los valores reales de u deben ser fodos negativos; pero de la
ecuacion r—x'-u, se saca u—x—x'; y para que los valores de
que corresponden a cada valor de x y al valor de 2 (va determi=

nado) sean negativos es absolutamente preciso que el mayor vaior
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positivo de z sea menor que el valor de '; que era lo que convema
demostrar,

Hé aqui por otra parte el modo de aplicar el método :

Sea la ecuacion ' —bx’—62"—192-+-1=0.

Como z' es un cardcter indeterminado , se puede conservar la letra®
en la formacion de los polinomios derivados ; y se tiene

X= '~ B2*— 62°—192+7,
Y=Az® - A5x2—12z —19,

—guzﬁf—-lfm -6,

-—-‘L— :4E —5.

2.3

Queda, pues, reducida la cuestion , como acaba de verse, a encon=
trar para z un nimero entero (el menor posible) que haga positivos a
todos estos polinomios.

Comencemos por el polinomio del primer grado : es visible que 2, [t}
cualquiera otro namero > 2 lo hace positivo.

9, sustituido en el polinomio del segundo grado, da un resultado
negativo; pero 3 6 cualquiera otro nimere > 3 da un resultado po-
sitivo.

3 y 4, sustituidos en el polinomio del tercer grado, dan un resultado
negativo ; pero 5 lo da positivo, y 1o mismo sucederia con cualquiera
ofro nimero mayor.

En fin, 5, sustituido en X, da un resultado negativo ; v lo mismo
sucede con el 6; porque los tres primeros términos z*—B2*—6x? equi-
valen a ° (¢ - 5)—6? espresion que se reduce a 0 tan luego como sg
hace £==6 ; pero =T da evidentemente un resultado positivo.

Luego T es un limite superior de las raices positivas de la propuesta,
y es ademas en niimeros enteros el limite menor , pues acaba de reco-
nocerse que 6 daba un resultado negativo, de donde se sigue (nu-
mero 303) que hay por lo ménos una raiz comprendida entre by 7.

Se obtendra en general por cste meétodo el limite menor en numeros
enteros, siempre que se haya reconocido que aunque cierto numero
entero K y cualquiera ofro mimero mayor hacen positivos todos los poli-
nomiss derivados vy megatizo el polinomio propuesto, K-+1 hace a este
positivo, El limite menor es entonces K+1.




